Postup pfi stanoveni nejistot neprimého méreni.
a) Pro kazdou mérenou veli¢inu Xi:
1. Vypocet priméru x , smérodatné odchylky s a vybérové smérodatné odchylky s:

- [ZmEm®? o B (mn)?
5= (n—l) s = n(n—1)
2. Vylou€eni odlehlych hodnot pomoci jednoho z kritérii:

e zvolit hladinu vyznamnosti (0,05 nebo 0,01)

e 3s-kriterium: x; ¢ (x — 3s;X + 3s)
e Grubbsiv test (Tab.1):
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e Dean-Dixonav test (pro n<10) (Tab. 1):
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3. Vypocet nejistoty typu A:

o urcit koeficient rozSifeni kua podle po¢tu méfeni n (Tab.2)
e rozsitena nejistota typu A: uy = Kkyy4. S

4. VVypocet nejistoty typu B:
e vyjadreni zdroju nejistot Zmax, |

e urCeni typu rozdéleni a soucinitele y; (Tab. 3)

Zmax;

J
Xj
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e vypocCet nejistoty B ze vSech zdroji: ug = /Zj";l [uBi]

5. Vypocet kombinované standardni nejistoty pro kazdé X: u(X;) = /us? + ug?

e vypocet dilCi nejistoty B pro j-ty zdroj: up, =

b) Nejistota vysledné veli¢iny

6. Vypocet celkové nejistoty nepfimého méreni: u \/Z f (X1 x")) u(x;)?

7. Vypocet rozsSifené nejistoty: U = k,.u (k. standardné 2)

c) Vyjadreni vysledku:
e vypocet primérné hodnoty (dosazeni primérd do vzorce)

X = (x+U) jednotka



Tab.1:

Tab. 2:

Tab. 3:

Grubbsuv test Dean-Dixonuv Q-test
Pocet T(na) Q01)
méieni n
a=0,05 a=0,01 a=0,05 a=10,01
3 1.412 1.416 0.941 0.988
4 1.689 1.723 0.765 0.889
5 1.869 1.955 0.642 0.760
6 1.996 2.130 0.560 0.698
7 2.093 2.265 0.507 0.637
8 2,172 2.374 0.468 0.590
9 2.237 2.464 0.437 0.555
10 2.294 2.540 0.412 0.527
11 2.343 2.606
12 2.387 2.663
13 2.426 2.714
14 2.461 2.759
15 2.493 2.800
16 2.523 2.837
17 2.551 2.871
18 2.557 2.903
19 2.600 2.932
20 2.623 2.959
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